

# 聘“最美交通人”任德育导师

浙江交通职院开门办学传递社会正能量

■记者许瑞英 通讯员严洪广

想要游览浙江省最全的古桥吗？想体验当一名航海家的乐趣吗？希望操控一部航模过足开飞机的瘾吗？……不用费心寻找，到浙江交通职院职业教育活动周“校园活动开放”现场就能一一体验到。

本周，浙江交通职院职业教育活动周暨最美交通人进校园活

动正式启动。活动期间，该校将开展高职教育成果展、美丽交院人与优秀毕业生展等一系列活动。该校还将充分利用专业优势，联合相关企业广泛开展招生就业咨询、毕业生就业推荐等为民服务活动。

该校有关负责人表示，他们开展该活动，旨在扩大职业教育的社会影响力，培养和树立民众对职业教育的兴趣和意识。

据悉，我省共有交通类职业

院校18所，共有全日制在校生4.4万余人，每年输送毕业生1.1万余人，年职业培训量达到14.5万人次。但是全行业生产一线的劳动者素质偏低和技能型人才紧缺问题仍然十分突出，浙江交通职院作为省交通厅下属唯一一家高职院校，担负着培养高素质技术技能型人才的重任。

在本次活动周启动仪式上，省交通厅厅长王寅中对该校今后

的育人使命寄予厚望，他特别赞赏浙江交通职院主动打开校门，宣传职业教育的行动，他指出，“不仅要展现成就、扩影响、造声势、促发展；还要进一步推进产教融合、校企合作，以提升职业教育质量，努力办学生喜欢、家长需要、社会满意的职业教育。”

除了精彩纷呈的开放体验活动，浙江交通职院为了传递正能量，“发现最美、弘扬最美、学习最

美”，还特别聘任了赵晓伟、丁晓春等全省交通运输系统6位“最美交通人”作为学校德育导师，让交通人的“平凡之美”闪亮浙江交通职院。

为此，该校党委书记郑惠明说，“最美交通人身上汇聚了正能量，他们迸发出的‘平凡之美’，将为同学们践行社会主义核心价值观提供最为形象生动的实践示范。”

## 职校牛专业

### 职业素质、岗位能力、从业证书都是“双料”的浙江金融职院“三双”人才吃香



■记者许瑞英 通讯员王懂礼

办学模式则培养了该校学生的“双能”，即职业岗位胜任能力和岗位迁移能力。由浙江金融职业学院与浙江众城资信评估公司等金融机构共同组建的会计专业校企合作有机体，为学生“双能”培养提供了组织保障和基地保障。利用近千平方米的会计和信用工场，浙江金融职业学院实现了教师队伍与公司员工、实训基地与公司工场、专业学生与公司职员、学生实习与就业的有机统一。因此，经过校企合作办学重点培养的会计专业学生，不管是在岗位的胜任能力还是在岗位迁移能力上，都能有很好的提升。

“这就是为什么，我校会计专业的毕业生，一旦走上工作岗位，不仅能在业务岗位上出类拔萃，也能在管理岗位上大显身手。”该校合作发展处的相关负责人说。

#### 订单培养获“双证”

对于高职院校的学生来说，职业规划越早介入，越能收获硕果。浙江金融职业学院会计专业，结合本专业的特点，早在2006年就开展“订单式人才培养方式”，积极整合校友和行业的力量，并结合专业特色，实施“岗、证、单一体化”模式，通过与金融机构开展订单培养，实现学生在金融系统大规模顶岗实习和大面积集中就业。

通过几年的探索和实践，银行等金融机构对该校会计专业的毕业生的评价都很高，认为这些“订单式人才培养模式”下培养出来的学生“专业基础知识扎实”，“适应能力强、操作能力佳”。事实上也是这样，该校通过订单培养和个性化培养的学生，就业竞争力普遍较强。

#### 校企合作提“双能”

如果说课赛结合提升了学生的“双素”能力，“校企合作”的

## “预订10人，只争到了5人”这里的技校生真吃香

■通讯员徐振宇 陈尧 记者许瑞英

“诸暨技师学院的学生真是吃香，迟一步都抢不到人了！”来自诸暨市超前泵业的陈总日前发出如此这般的感叹。

今年诸暨市超前泵业因企业发展需要，想引进机械、电气专业技校生10人，为此早早在诸暨技师学院登记了招聘信息，并且提供了较高的学生实习期月薪，此外还帮助解决实习生食宿问题。但诸暨市超前泵业虽经多方努力，最后也只争取到了5个名额的实习生。

这就是诸暨技师学院2015年实习就业工作的真实写照，用“供不应求”4个字来形容是最贴切不过了。据悉，目前，有近百家省内外优秀企业向该校15级实习生伸出了橄榄枝，像机电专业学生，一名学生被多家企业追求的现象屡见不鲜。

据了解，该校5月份将集中推出会计、文秘、烹饪、机

械、计算机、数控加工、汽车维修、电子商务、机电技术应用、电子电器应用与维修共10个专业共544名实习生，其中男生383名、女生161名，几乎个个都拥有中级甚至高级专业技能。本着互学、互帮、互惠和资源共享、共同发展原则，企业、学校、学生将签订顶岗实习三方协议，学生实习时间为期一年，校企合作共同落实学分制考核工作。短短几天，实习生就已全部安排到位。

该校负责招生就业工作的周大钧副校长表示，今年实习就业工作的有序推进，与实习学生“提升自身实力”、“先就业再择业”观念的转变有关，更与学校一直秉承的“以特色立校”的办学理念分不开。目前，该校数控技术、机电、电子电器应用与维修、会计、电子商务为省级示范专业。其中，机电专业为全省技工院校首批示范性专业，机械设备维修、电气自动化设备安装与维修则已建设成为浙江省技工院校品牌专业。

据了解，该校5月份将集中推出会计、文秘、烹饪、机

械、计算机、数控加工、汽车维修、电子商务、机电技术应用、电子电器应用与维修共10个专业共544名实习生，其中男生383名、女生161名，几乎个个都拥有中级甚至高级专业技能。本着互学、互帮、互惠和资源共享、共同发展原则，企业、学校、学生将签订顶岗实习三方协议，学生实习时间为期一年，校企合作共同落实学分制考核工作。短短几天，实习生就已全部安排到位。

该校负责招生就业工作的周大钧副校长表示，今年实习就业工作的有序推进，与实习学生“提升自身实力”